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von ihm Abschied nehmen, zitieren wir aus dem von Oskar Farner
abgedruckten Brief Lavaters an seinen Attentäter, dessen Verbrechen er
schliesslich erliegen sollte, diese herrlichen Worte: „Gott vergebe dir so,
wie ich dir von Herzen vergebe! Leide nie, was ich um deinetwillen
gelitten. Ich umarme dich, Freund, du tatest unwissend mir Gutes. Kommt
dies Blättchen zu dir, es sei dir Pfa,nd von dies Herrn Fluid, welche
reuende Sünder begnadigt, entmündigt, beseligt! Lege grosse Gebete für
dich mir Gott in die Seele, dass kein Zweifel mir bleib', wir umarmen
uns einst vor des Herrn Aug'!" F. E.
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CARL J. BURCKHARDT

GESTALTEN UND MÄCHTE
Erasmus, Pirckheimer

L'honnête homme, Micheli du Crest, Maria Theresia, Gentz

Grillparzer

Mit 7 Abbildungen, Preis in Leinen gebunden Fr. 13.50

Der Verfasser der glanzvollen Richelieu-Biographie zeichnet in dem
vorliegenden Werk mit vollendeter Meisterschaft der Menschendarstellung

eine Reihe historischer Persönlichkeiten, in denen Geist und
Lebensgefühl einer ganzen Epoche Gestalt gewonnen haben.

Vorrätig in jeder Buchhandlung

FRETZ & WASMUTH VERLAG A.G. ZÜRICH
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NEUE BÜCHER

Weihnachtsneuigkeiten!Prachtvolle
Mensch und

Gottheit in den
Religionen

Kulturhistorische Vorlosung

Universität Bern
480 Seiten, Ganzleinen 12

Eine treffliche Uebersicht Uber
Oje Fülle der Beziehungen des
Menschen zu seinem Gott in
aJlgemein verständlicher
Darstellung.

Schweizergeschichte

und
Weitgeschichte

von 1500 bis 1940

Dr. Arnold Jaggi
lieber 500 Seiten geb, 7.50

Bei aller Einfachheit und
Konkretheit versteht das Buch die
Kräfte im geschichtlichen
Geschehen aufzudecken ; fesselnd,
bereichernd, klärend.

Bemerkungen
zum Tage
Ernst Schürch

alt Chefredaktor am

„Bund"
240 Seiten geb. 7.50

Eine Auswahl der markantesten

Artikel, die über den Tag
hinaus von Bedeutung sind:
eine packende Kopfklärung
und Seelenstärkung!

Verlangen Sie von Ihrem Buchhändler oder direkt vom Verlag den
hübschen 16-seitigen Prospekt meiner diesjährigen Neuigkeiten

Verlag paul haupt / bern

GESCHICHTE DER SCHWEIZ
von den Anfängen des geschichtlichen Lebens in unserm Lande
bis zur Gegenwart

von

Dr. Hans Nabholz, Professor an der Universität Zürich

Dr. L. von Muralt, Professor an der Universität Zürich

Dr. Richard Feller, Professor an der Universität Bern

Dr. Edgar Bonjour, Professor an der Universität Basel

ZWEI BÄNDE
i f in Ganzleinen gebunden Fr. 28.—

reis pro an | gebunden Fr. 32.—

Eigenart und Vorzug dieser Schweizergeschichte liegen in der Wahl der vier
Verfasser, die mit ihren selbständigen Forschungen den Stoff vorzüglich beherrschen.
Die Darstellung ist bei aller Wissenschaftlichkeit klar und äusserst angenehm
lesbar, ohne sich im einzelnen zu verlieren.
Es Ist ein Werk, das in jeder Beziehung seinen Meister lobt; eine Schweizergeschichte

von bleibendem Wert.

SCHULTHESS & CO. VERLAG ZÜRICH
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Wertvolle Geschenkbücher

Giuseppe Motta
DreissigJahre eidgenössische Politik

von J. R. von Salis
Mit 18 Abbildungen. Leinen Fr. 11.—

J. R. von Salis hat uns mit diesem
reich und doch nicht schwer
dokumentierten Werk eine mit
psychologischem und politischem Takt
kunstreich aufgebaute Darstellung
der letzten dreissig Jahre
eidgenössischer Politik geschenkt.

(Die Tat, Zürich)

Rainer Maria Rilke
Der Weg eines Dichters

von Christiane Osann
Leinen Fr. 12.—

In der Rilke-Literatur fehlte bis
heute eine Biographie, die das ganze
Leben des Dichters umfasst.
Christiane Osann hat diese Aufgabe
besonders reizvoll gelöst. Sie stellt
in den Mittelpunkt nicht Deutungen
von Rilkes Werken, sondern schildert

den Lebenslauf des so
feinfühligen und ringenden Menschen.

Frank Buchser
1828—1890. Leben und Werk

von Gottfried Wälchli
(Monographien zur Schweizer Kunst, Band 9)

288 Seiten Text, 12 Farbtafeln. 109 ganzseitige
Bilder in Tiefdruck und zahlreiche
Abbildungen im Text. Leinen Fr. 48.—

Das Werk des grossen Schweizer
Malers ist hier in reichster
Auswahl und vorzüglicher Reproduktion

zusammengefasst. Der Autor
hat alle erreichbaren Quellen
verarbeitet und schildert in
einzigartiger Weise das abenteuerliche
Leben dieses Weltenbummlers.

Durch alle Buchhandlungen
zu beziehen

ORELL FÜSSLI VERLAG, ZÜRICH

WEIHNACHTSBÜCHER 1941

Ein ausgezeichnetes Frauenbuch
Ester Stahlberg

Mathilda Wredes Vermächtnis
Das Leben einer Helferin der Gefangenen

Leinen Fr. 12.— kart. Fr. 10.—

Ein Roman von ganz grossem Format

Ignazio Silone
Der Samen unterm Schnee

„Der Roman der totalen Freundschaft"
Leinen Fr. 11.50 kart. Fr. 9.50

Interessante Biographie in Romanform
Richard Robert Wagner

Robert Owen
Lebensroman eines Menschengläubigen

Leinen Fr. 8.50 kart. Fr. 6.50

Literarisch und historisch interessant
Adolf Grabowsky

Dialoge um Alexander
Gestalt und Welt Alexanders des Grossen

Geb. Fr. 8.— kart. Fr. 6.—

Verlag Oprecht - Zürich - Europa Verlag

Hermann Hesse

Eine Stunde hinter
Mitternacht

In Halbleinen Fr. 7.50

Das reizvoll ausgestattete Buch, das
nur in beschränkter Auflage
herausgegeben wird, stellt den Neudruck
einer längst vergriffenen und von
vielen Freunden des Dichters
gesuchten Sammlung kleiner
Prosadichtungen dar, die erstmals 1899
veröffentlicht worden ist. Das
bezaubernde Jugendwerk des Dichters

weist in seiner Sprachmelodie,
in seinen Motiven, Bildern und
Träumen schon den ganzen
Vollklang der dichterischen Welt Her¬

mann Hesses auf.

Fretz & Wasmuth Verlag fl.-G., Zürich
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